Valda uppgifter i kursboken Matematik M3c av Sjunnesson med flera utgiven pa Liber,
(2012).

Test 2

l.a)2x —6 =2(x —3) b)6ab+8b=2b(3a+4)

¢) 3x* — 6x2 = 3x2(x? — 2) = 3x%(x —V2)(x + v2)
220)1—x2=1+x)(1—x) b) x%2 + 6x + 9 = (x + 3)?

)3 — 12x2 = 3(1 — 4x2) = 3(1 — 2x)(1 + 2x)
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a)x; =—lochx, =2 b)) 0<x<2 c)x <2
d)x; =—1lochx, =3 e)x=2 f)x <—1lochx >3
g f(1)=-1
6.2)|—-8| =8 b)|3—=5|=|-2|=2
7.a)

4B3x+1)Bx—1) — (4x +1)(9x — 4) = 4(9x? — 1) — (36x% — 16x + 9x — 4) =
=36x2—4—-36x>+7x+4=7x
b)
Bx—2)2+@x—1)2—-(5x—2)*=

=9x2—12x+4+16x%>—8x+1— (25x2 —20x + 4) =



=25x2—20x+5—25x2+20x—4 =1
8.a)|2|—|7|=2—-7=-50ch|2-7|=|-5|=5
b)|-2|—|5|=2—-5=-3o0ch|-2-5|=|-7|=7
9.a)

2—x _ 2—x
x2—25 (x+5)(x—75)

odefinierad for x; = =5,x, =5

b) Definierad for alla reella x.
10.2) f(=2) = 2(=2)2 —3(=2) +2=8+6+2 =16
b) f(a) = 2a® —3a + 2
¢) f(a?) =2(a?)? —3a*+ 2 =2a*—3a%* +2
d)fla+h)—f(a)=2(a+h)>-3(a+h)+2—(2a*—-3a+2) =
=2(a?*+2ah+h?*)—3(a+h)+2—-(2a*—-3a+2)=
= 2a? + 4ah + 2h* —3a —3h + 2 — 2a® + 3a — 2 = 4ah + 2h* — 3h
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13.a)
3 2 3x 2(x—1) 3x—-2(x—-1) x+2
x—1 x x(x—-1) x(x-1)  x(x—-1)  x(x—-1)
b)
(x + 3)? 9 (x+3)? x2+9 x*+6x+9—-x2—-9 6
—2_<1+_2): 7 T2 - 2 =7
X X X X X
14. a)

1 4 1 1 N p—1 D
p’—1 p+1 p*—-1 (@E+DpE-1) p*-1




b)
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15. a)
x*+8x+15=0=>x=-4+42-15=—-4+1>
x> +8x+15=(x+5)(x +3)
b)

2x3 —10x2 + 12x = 2x(x2 = 5x + 6) = 2x(x — 3)(x — 2)

16. a) Uttrycket byter tecken da x = 4 och dd x = 1. For stora negativa x &r uttrycket > 0.
For stora positiva x dr uttrycket > 0. Uttrycketar < 0déd 1 < x < 4.

@

b) 9x% — 6x3 < 0 = 3x%(3 — 2x) > 0 byter tecken dd x = 1.5, 3x%(3 — 2x) > 0 d&
x > 1.5.
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17.a)x? >6x=>x > 6ellerx <0

b)2x—8x3<0:>1<4x2:>x<—%e11er0<x<§
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(1+2y)+2)+Q2y-Dy+2) -1 +2y)2y -1 =0
y+2+2y* +4y+2y° +4y—-y—-2—-(2y—1+4y*-2y)=0

4y2 + 8y —2y+1—4y2 +2y =10

1
8y +1=0=y=—5=-0125
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b(b-—1)(b+1)
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